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ВИКОРИСТАННЯ ТАБЛИЧНОГО ПРОЦЕСОРА MS EXCEL 

В ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНОМУ МОДЕЛЮВАННІ 

 

Нині сучасні методи управління економічними процесами 

базуються на використанні економіко-математичних методів. Вико- 

ристання таких методів є важливим напрямком вдосконалювання 

економічного аналізу, підвищує ефективність діяльності економічних 

систем. Це досягається за рахунок скорочення термінів проведення 

аналізу, більш повного охоплення впливу факторів на результати 

діяльності економічних систем, заміни наближених чи спрощених 

розрахунків точними обчисленнями, постановки і розв’язку нових 

багатовимірних задач аналізу [Бондар]. 

Економіко-математичні моделі використовуються для дослі- 

дження як економіки в цілому, так і її різних складових: секторів, 

галузей, регіонів, комплексів виробництва, споживання, формування 

та розподілу прибутків, трудових ресурсів, ціноутворення. 
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Зазвичай побудова економіко-математичних моделей економіч- 

них процесів пов’язана з обробкою великих масивів статистичних 

даних, які неможливо обробити без сучасних інформаційних техно- 

логій. Нині засоби обробки економічної інформації є досить ефектив- 

ними та потужними. Однією з самих могутніх і продуктивних 

програм є MS EXCEL. Більшість підприємств, фірм, організацій 

закуповують програмне забезпечення Microsoft Office, куди входить 

саме табличний процесор EXCEL. 

Електронні таблиці MS EXCEL дозволяють проводити роз- 

рахунки за формулами, представляти дані у вигляді діаграм, структу- 

рувати дані, робити вибірку з великих таблиць, створювати консолі- 

довані таблиці та ін. Можливості MS EXCEL дуже потужні: обробка 

тексту, управління базами даних. Процесор настільки багатофунк- 

ціональний, що в багатьох випадках перевершує спеціалізовані про- 

грами-редактори або програми баз даних. Програма MS EXCEL забез- 

печує як легкість при поводженні з даними, так і їх збереження. 

Табличний процесор дозволяє швидко виконати роботу, для якої не 

потрібно затрачати багато паперу і часу. Дана програма зуміє 

обчислити суми по рядках і стовпцях таблиць, порахувати середнє 

арифметичне, банківський відсоток або дисперсію, тут взагалі можна 

використовувати безліч стандартних функцій: фінансових, матема- 

тичних, логічних, статистичних [Монограф]. 

Наведемо приклад застосування MS EXCEL в економіко-мате- 

матичному моделюванні. Так, навіть застосування однофакторної 

економетричної моделі потребує обробки досить великого масиву 

статистичних даних. При цьому потрібно розраховувати досить 

багато значень проміжних величин (Х2; ХУ та ін.) та основних показ- 

ників. А саме, середні значення Хс та Ус, оцінки параметрів 𝑏0 та 𝑏1 , 

значення дисперсії, середнього квадратичного відхилення, значення 

довірчого інтервалу прогнозу, значення коефіцієнта детермінації, 

розрахункове значення критерію Фішера, коефіцієнт еластичності. 

Зручність, компактність та доцільність використання в цьому випадку 

можливостей MS EXCEL показано на листі розрахунку однофак- 

торного експерименту (рис. 1). 

http://ua-referat.com/%D0%9E%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%A3%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D0%BC%D0%B8_%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%85
http://ua-referat.com/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%82
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0
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Рис. 1. Лист розрахунку однофакторного експерименту 

 

 

Для наочного уявлення одержаних розрахунків да допомогою 

табличного процесора MS EXCEL можливо будувати графіки: 
фактичних даних (Y) та (X), лінії регресії для базисних даних та 

прогнозу (Yp), довірчу зону для базисних даних і прогнозу (Ymin, Ymax), 

коефіцієнта еластичності (Кеl) (рис. 2). 
 

 

Рис. 2. Діаграма однофакторної моделі 
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Якщо ж розглядати багатофакторну регресійну модель, то вона 

містить матриці: вектор-стовпець параметрів, вектор-стовпець залиш- 

ків, матрицю моментів та ін., розмірність яких досить велика (пере- 

важно m>3 , n>3). Операції з матрицями такої розмірності виконати 

«в ручну» (без використання сучасних інформаційних технологій) 

практично неможливо. Завдяки можливості здійснювати різні опера- 

ції з матрицями в середовищі MS EXCEL (транспонувати матриці, 

шукати визначники вищих порядків, обернені матриці та ін.) 

побудова моделей множинної кореляції також значно спрощується. 

Засоби MS EXCEL дозволяють спрощувати обчислення при 

перевірці на наявність зокрема в економетричній моделі мульти- 

колінеарності, автокореляціїї, гетероскедастичості. 

Також в табличний роцесор MS EXCEL входить набір засобів 

аналізу даних (так званий пакет аналізу даних), застосування якого 

дозволяє вирішувати різні статистичні задачі, зокрема і при 

здійсненні економіко-математичного моделювання. 
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